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Згідно до наших попередніх досліджень, ми продовжуємо оцінювати ан-

тиоксидантний потенціал чотирьох видів і одного міжвидового гібриду роду 

Thymus, відібраних в західній частині України на моделі еритроцитів коней. Та-

ким чином, в цьому дослідженні біомаркери окисного стресу [речовини, що ре-

агують з 2-тіобарбітурової кислотою (ТБК-продукти), вміст карбонільних 

похідних окиснювально модифікованих білків, загальна антиоксидантна актив-

ність (TAC)], а також HCl-індукований гемоліз в еритроцитах коней, викори-

стовували для оцінки антиоксидантної активності екстракту, отриманого з 

листя Thymus pulegioides в дозі 5 мг/мл. Листя Th. pulegioides були зібрані серед 

трав близько земельних ділянок (с. Сивки Білогірського району Хмельницької об-

ласті, Україна; N 50°02'02,8'', E 26°14'13,9'', 306 м р.м.). У дослідженні викори-

стовували аліквоти еритроцитів коней. Для позитивного контролю використо-

вували фосфатний буфер (рН 7,4). Після інкубації суміші при 37 °C впродовж 60 

хв при безперервному перемішуванні зразки використовували для біохімічних 

аналізів. Результати цього дослідження показали, що екстракт, отриманий з 

листя Th. pulegioides (5 мг/мл) володіють помірною цитотоксичною активністю 

щодо еритроцитів коней, підвищуючи рівень біомаркерів перекисного окиснення 

ліпідів і швидкість гемолізу. Дослідження також показало, що цей екстракт ви-

являв гемолітичну активність. Ці дані вимагають подальших досліджень для 

оцінки терапевтичного потенціалу Th. pulegioides. Рівень альдегідних і кетонових 

похідних, а також загальна антиоксидантна активність істотно не змінилися 

після інкубації in vitro з екстрактом, отриманим з листя Th. pulegioides. Скринінг 

різних видів чебрецю з метою виявлення інших видів біологічної активності, 

включаючи антиоксидантну активність, має важливе значення і може бути 

ефективним для пошуку профілактичних агентів в патогенезі деяких захво-

рювань, а також для профілактики і лікування порушень в медицині і ветери-

нарії. 

Ключові слова: Thymus pulegioides L., екстракт листя, еритроцити коней, 

перекисне окиснення ліпідів, окиснювально модифіковані білки, загальна антиок-

сидантна активность, гемоліз 
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У статті наведено результати досліджень відтворювальної здатності, 

збереженості та середньодобових надоїв корів-первісток української червоно-

рябої молочної породи, отриманих від монбельярдських і голштинських бугаїв-

плідників у ДП ДГ „Гонтарівка‖ Харківської області.  
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Встановлено, що жива маса при першому заплідненні у телиць, які були 

отримані від бугаїв різних порід, практично не відрізнялась та становила у сере-

дньому 470 кг. Однак, вища інтенсивність росту дочок, отриманих від монбелья-

рдських бугаїв, дозволила вірогідно зменшити на півтора місяця вік першого за-

пліднення та отелення у порівнянні з дочками, отриманими від голштинських бу-

гаїв.  

За результатами вивчення збереженості дочок бугаїв різних порід відмін-

ностей не встановлено. Первістки, отримані від монбельярдських бугаїв, мали 

дещо кращі показники, ніж їх ровесниці. У них краще проявлялася статева охота, 

про що свідчить більша кількість осіменінь (на 0,5), менша кількість стимулюю-

чих обробок (на 0,4) та більший відсоток тільності (на 3 %).  

Середньодобові надої дочок бугаїв монбельярдської породи за перші два 

місяці лактації були на 1,6 кг та 0,5 кг меншими ніж у їх ровесниць. На третьому 

місяці лактації середньодобовий надій первісток, отриманих від голштинських 

бугаїв, став меншим на 0,2 кг у порівнянні з кросбредними первістками та в по-

дальшому переваги за добовими надоями дочок голштинських бугаїв зберігалась 

на рівні тенденції. 

Надій кросбредних первісток за 8 місяців лактації був меншим на 201,4 кг 

у порівнянні з ровесницями. За вмістом жиру, білка та кількістю соматичних 

клітин вірогідних відмінностей не встановлено. 

Ключові слова: українська червоно-ряба молочна порода, монбельярд-

ські бугаї, кросбредні корови-первістки, відтворюваль-

на здатність, збереженість, молочна продуктивність, 

якість молока. 

 

Одним із ефективних методів селекції для вирішення проблем щодо відт-

ворення, продуктивного довголіття, покращення якості молока вітчизняних порід 

є кросбридинг, який передбачає використання міжпородного схрещування. Це до-

зволяє отримувати потомство, що характеризується кращими показниками окре-

мих кількісних ознак, ніж у батьків за рахунок ефекту гетерозису [1-4]. Важливою 

підставою застосування цього методу в селекції голштинської породи є необхід-

ність суттєвого зниження рівня інбридингу в стаді,оскільки внаслідок інбредної 

депресії значно знижуються як продуктивні, так і функціональні ознаки тва-

рин [5]. Із цією метою у вітчизняному молочному скотарстві було застосовано 

аналізуюче схрещування з використанням корів українських порід молочної ху-

доби та бугаїв монбельярдської, червоної датської, скандинавської червоної, шві-

цької та джерсейської порід для обґрунтування найбільш ефективних міжпород-

них поєднань [6].  

Аналіз наукових досліджень вчених зарубіжних країн свідчить про пози-

тивні результати схрещування. Хоча у кросбредних тварин в незначній мірі зни-

жувались надої, але значно поліпшувались такі функціональні ознаки, як продук-

тивне довголіття, якісний склад молока, показники відтворення [7–15]. Комплекс-

ний аналіз даних із Ірландської національної бази даних показав, що відтворюва-

льна здатність та збереженість кросбредних корів значно покращились. Порівняно 

з голштинами міжотельний період у помісних тварин був меншим на 5−12 діб, а 

збереженість - вищою на 2,7-5,6 %. В середньому на 17–19 % більше помісних 

тварин залишались у стаді до початку 6-ї лактації порівняно з чистопородними 

голштинськими коровами [16]. За вивчення збереженості корів у стадах Каліфор-

нії вченими було виявлено, що в господарствах до 305-го дня першої лактації бу-

ло видалено (загинуло або вибракувано) лише 7,4 % кросбредних корів корів про-
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ти 15,9 % чистопородних голштинів [17]. Висновки в цілому узгоджуються із да-

ними, опублікованими раніше іншими вченими [18-20]. 

З урахуванням зарубіжного досвіду та з метою пошуку оптимальних між-

порідних поєднань у ДП ДГ „Гонтарівка» Інституту тваринництва НААН Харків-

ської області було проведено аналізуюче схрещування із використанням корів 

української чорвоно-рябої молочної породи та бугаїв монбельярдської породи. 

Мета роботи – вивчити відтворювальну здатність, збереженість, молочну 

продуктивність та якість молока кросбредних корів-первісток за прив‘язного 

утримання. 

Матеріали та методи досліджень. Дослідження виконували у стаді ДП 

ДГ „Гонтарівка‖ Інституту тваринництва НААН (українська червоно-ряба молоч-

на порода). Для проведення досліджень за однією половиною корів були закріп-

лені бугаї-плідники монбельярдської породи, а на іншій - використовувалися го-

лштинські бугаї. За походженням було сформовано дві групи первісток, які були 

аналогами за датою народження. Всі тварини мали тривалість лактації не менше 8 

місяців, або були вибракувані за даний період. Вивчали відтворювальну здатність, 

збереженість, середньодобові надої та якість молока корів-первісток, отриманих 

від бугаїв вищевказаних порід. Обробку експериментальних даних проводили за 

основними статистичними методами за допомогою комп‗ютерної програми SPSS. 

Визначали середні значення показників та їх похибку. Для встановлення вірогід-

ності відмінностей між групами використовували критерій Фішера. 

Результати досліджень. У результаті проведених досліджень встановлено, 

що вік першого запліднення телиць, які були отримані від бугаїв монбельярдської 

поріди, був на 1,52 місяця меншим (p<0,01) ніж у телиць дочок голштинських бу-

гаїв та становив в середньому 15,9 місяців (табл. 1).  

 

Таблиця 1 

Відтворювальна здатність дочок бугаїв монбельярдської та 

 голштинської порід, M±m 

Показники 

Порода батька Різниця 

середніх 

значень 

монбельярдська 

(n=20) 

голштинська 

(n=127) 

Вік першого запліднення, міс 15,9±0,46 17,4±0,21 1,52** 

Жива маса телиць за першого 

запліднення, кг 
474,6±14,50 468,7±5,74 5,9 

Кількість осіменінь 1,6±0,20 1,4±0,07 0,2 

Вік першого отелення, міс. 25,0±0,46 26,5±0,22 1,51** 

Примітка.   **  – р<0,01 

 

При цьому різниця за живою масою між дослідними групами телиць скла-

дала лише 5,9 кг і була не вірогідною (р>0,05), вік першого отелення у кросбред-

них корів-первісток був вірогідно нищим, ніж у їх ровесниць, – дочок голштинсь-

ких бугаїв (р<0,01). Кількість осіменінь на запліднення у дочок монбельярдських 

бугаїв була дещо більша (на 0,2), ніж у їх ровесниць. Однак відмінності не вірогі-

дні (р>0,05). 

Необхідно вказати, що у господарстві досить висока інтенсивність виро-

щування ремонтних телиць, на що вказує їх вік та жива маса за першого заплід-

нення та отелення. Так, за першого запліднення у віці 16–17 місяців жива маса 

телиць перевищувала стандарт для української червоно-рябої молочної породи на 
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20–30 %. Це, в свою чергу, зменшує тривалість та витрати на їх вирощування та 

дає можливість прискорити селекційний процес у стадах і популяціях шляхом 

скорочення інтервалу між поколіннями (генераційний інтервал).  

Збереженість корів-первісток впродовж лактації є важливим виробничим 

показником, який значною мірою пов'язаний із тривалістю господарського вико-

ристання тварин. Адже відомо, що голштинська порода має низку проблем за 

продуктивним довголіттям. Результати досліджень збереженості дочок бугаїв мо-

нбельярдської та голштинської порід протягом 8 місяців першої лактації наведено 

в таблиці 2.  

 

Таблиця 2 

Збереженість та відтворювальна здатність дочок бугаїв монбельярдської  

та голштинської порід за 8 місяців I-ї лактації, M±m 

Показники 
Порода батька Різниця 

середніх 

значень 
монбельярдська 

(n=18) 

голштинська 

(n=116) 

Збереженість, % 90,0±2,12 91,3±0,73 1,3 

Кількість осіменінь 3,0±0,27 2,5±0,13 0,5 

Кількість тільних, % 88,0±2,48 85,0±1,18 3,0 

Кількість стимулюючих 

обробок на первістку 
0,9±0,27 1,3±0,11 0,4 

 

Так, за 8 місяців першої лактації у стаді залишилось 90 % кросбредних ко-

рів, а їх ровесниць отриманих від голштинських бугаїв 91,3 %. Однак відмінності 

в 1,3 % були не вірогідними (р>0,05). Що стосується відтворювальних здатностей, 

то кросбредні корови-первістки мали дещо кращі показники, ніж їх ровесниці. У 

них краще проявлялася статева охота, про що свідчить більша кількість осіменінь 

(на 0,5), менша кількість стимулюючих обробок (на 0,4) та більший відсоток тіль-

ностей (на 3 %). Хоча ці відмінності були не вірогідними (р>0,05). 

Було розглянуто динаміку змін середньодобових надоїв та показників яко-

сті молока досліджуваних первісток (рис. 1).  

Як свідчать наведені дані, лактаційні криві відповідали загальновідомим 

даним. Упродовж перших 3 місяців лактації надої первісток зростали, а потім по-

ступово зменшувались. Середньодобові надої кросбредних первісток за перші два 

місяці лактації були на 1,6 кг та 0,5 кг меншими, ніж у їхніх аналогів. На третьому 

місяці лактації середньодобовий надій первісток, отриманих від голштинських 

бугаїв, став меншим на 0,2 кг в порівнянні з кросбредними первістками. В пода-

льшому перевага за добовими надоями дочок голштинських бугаїв зберігалась на 

рівні тенденція. Вона складала від 0,3 кг до 1,0 кг. В окремі місяці лактації від-

мінності в середньодобових надоях були статистично не вірогідними (р>0,05). 

Вміст жиру в молоці змінювався зворотньо пропорційно надою, що обумо-

влено від‘ємним кореляційним зв‘язком між цими показниками. Вірогідних від-

мінностей за вмістом жиру в молоці між дочками монбельярдських і голштинсь-

ких бугаїв не встановлено. Протягом лактації різниця коливалась від 0,01 % до 

0,18 % (р≤0,05). 
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Рис.1  Дінаміка середньодобових надоїв та показників якості молока 

дочок бугаїв монбельярдської та голштинської порід за 8 місяців 1-ї лактації 

 

За вмістом білка в молоці первістки, що отримані від монбельярдських бу-

гаїв, переважали своїх ровесниць упродовж перших трьох місяців лактації на 

0,15–0,24 %. У подальшому тенденція змінювалась на користь дочок голштинсь-

ких бугаїв, в молоці яких кількість білку була більшою на 0,03–0,14 %. Однак всі 

відмінності за цим показником були також не вірогідними (р≤0,05). 

Дочки голштинських бугаїв на другому та третьому місяцях лактації мали 

більший вміст соматичних клітин в молоці, ніж дочки бугаїв монбельярдської по-

роди відповідно на 357 тис/см
3
 и 156 тис/см

3 
(р>0,05). На п‘ятому місяці лактації 

спостерігалась протилежна ситуація. В молоці кросбредних первісткок вміст со-

матичних клітин був вищим на 215 тис/см
3 
(р>0,05). Це вказує на більшу схиль-

ність до захворювання на мастит дочок голштинських бугаїв у першу стадію лак-

тації, а дочок монбельярдських бугаїв на другій стадії лактації. 

Результати оцінки продуктивності та якості молока дочок бугаїв монбель-

ярдської та голштинської порід за вісім місяців лактації наведено в таблиці 3. 

Як свідчать дані таблиці надій за 8 місяців лактації дочок монбельярдських 

бугаїв був меншим на 201,4 кг, ніж їх ровесниць (р>0,05). За вмістом та кількістю 

жиру, білка та кількістю соматичних клітин вірогідних відмінностей також не бу-

ло встановлено.  

Отже, отримані дані підтверджують результати досліджень іноземних вче-

них про те, що у первісток, що отримані від мобельярдських бугаїв, у незначній 

мірі знижувалися надої, однак поліпшувалися показники відтворення порівняно з 

дочками голштинських бугаїв. 
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Таблиця 3 

Надій і якість молока дочок бугаїв монбельярдської та 

 голштинської порід, M±m 

Показники 

Порода батька Різниця 

середніх 

значень 
монбельярдська 

(n=18) 

голштинська 

(n=116) 

Надій за 8 місяців, кг 5352,8±305,16 5554,3±98,28 201,4 

Вміст жиру, % 3,85±0,044 3,79±0,028 0,06 

Вміст білка, % 2,95±0,042 2,93±0,015 0,02 

Жир, кг 206,8±12,50 210,5±3,93 3,7 

Білок, кг 159,0±9,32 162,8±2,94 3,8 

Кількісь соматичних 

клітин, тис/см
3
 

231,5±26,67 207,5±21,24 24,0 

 

Висновки: 

1. Дочки монбельярдських бугаїв мали більшу інтенсивність росту, що да-

ло можливість вірогідно знизити вік першого запліднення та першого отелення на 

півтора місяця порівняно з дочками голштинських бугаїв. 

2. Корови-первістки, які були отримані від монбельярдських бугаїв, відріз-

нялися вищими показниками відтворення упродовж 8 місяців першої лактації в 

порівнянні з ровесницями. 

3. Надої кросбредних корів-первісток упродовж 8 місяців першої лактації 

були дещо нижчими порівняно з аналогами, що підтверджується результатами 

зарубіжних досліджень. 

4. За вмістом жиру, білку та соматичних клітин первістки, отримані від 

монбельярдських бугаїв, не мали вірогідних відмінностей від ровесниць. 
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ПРОДУКТИВНОСТЬ И ВОСПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫЕ СПОСОБНОСТИ 

КРОССБРЕДНЫХ КОРОВ-ПЕРВОТЕЛОК 

Админ А. Е., Админа Н. Г., Филипенко И. Д., Институт животноводства 

НААН  

В статье приведены результаты исследований воспроизводительной спо-

собности, сохранности и среднесуточных удоев коров-первотелок украинской 

красно-пестрой молочной породы, полученных от монбельярдських и голштинс-

кой быков-производителей в ГП ОХ "Гонтаровка" Харьковской области. 

Установлено, что живая масса при первом оплодотворении у телок, полу-

ченных от быков разных пород, практически не отличалась и составила в сред-

нем 470 кг. При этом возраст первого осеменения и отела дочерей, полученных 

от монбельярдських быков, был достоверно на полтора месяца меньше, чем у до-

черей, полученных от голштинской быков, что свидетельствует о большей ин-

тенсивности роста кроссбредних телок. 

В результате сравнения сохранности дочерей, полученных от быков раз-

ных пород, различий не установлено. Первотелки дочери монбельярдських быков 
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имели несколько лучшие показатели воспроизводства, чем их сверстницы. У них 

лучше проявлялась половая охота, о чем свидетельствует большее количество 

осеменений (на 0,5), меньшее количество стимулирующих обработок (на 0,4) и 

больший процент стельности (на 3 %). 

Среднесуточные удои дочерей быков монбельярдськой породы за первые 

два месяца лактации были на 1,6 кг и 0,5 кг меньше в сравнении с их аналогами. 

На третьем месяце лактации среднесуточный удой первотелок, полученных от 

голштинских быков, стал меньше на 0,2 кг чем у кроссбредных и в дальнейшем 

эта тенденция преимущества по суточным удоям дочерей голштинских быков 

сохранялась. 

Удой кроссбредных первотелок за 8 месяцев лактации был меньше на 

201,4 кг в сравнении с их сверстницами. По содержанию жира, белка и количест-

ву соматических клеток достоверных различий не установлено. 

Ключевые слова: украинская красно-пестрая молочная порода, монбельяр-

дские быки, кроссбредные первотелки, воспроизводительная способность, сох-

ранность, среднесуточные удои, качество молока. 

 

PRODUCTIVE AND REPRODUCTIVE PERFORMANCE OF FIRST CALVING 

CROSSBRED COWS 

Admin O., Admin N., Filipenko I., The Institute of Animal Science NAAS 

The article presents the results of studies of reproductive performance, safety 

and average daily milk yield of first-calf cows of the Ukrainian Red-and-White dairy 

breed, obtained from the Montbeliard and Holstein sire bulls in the SE "Gontarivka", 

Kharkiv region. 

It was found that the weight at the first fertilization in heifers obtained from 

bulls of different breeds did not practically differ, and averaged 470 kg. At the same 

time, the age of the first insemination and calving of the daughters obtained from the 

Montbeliard bulls was significantly less than of the daughters obtained from the Hol-

stein bulls, which indicates a greater intensity of growth of crossbred heifers. 

The average daily milk yield of daughters of Montbeliard breed bulls for the first 

two months of lactation was 1.6 kg and 0.5 kg less than that of their counterparts. In the 

third month of lactation, the average daily milk yield of first calving cows obtained from 

Holstein bulls became 0.2 kg less than that of crossbred ones, and later this trend of the 

advantage in daily milk yield of the daughters of Holstein bulls continued. 

For 8 months of lactation, the milk yield of the daughters of the Montbeliard 

bulls was slightly less by 201.4 kg than their peers. There were no significant differ-

ences in the content of fat, protein and the somatic cells count. 

Keywords: Ukrainian Red-and-White dairy breed, Montbeliarde bulls, Cross-

bred first calving cows, Reproductive ability, Stayability, Milk yield, Milk quality. 

 

 

 


